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oprocentowanie sktadane, dyskonto proste, weksle

Oblicz jakg warto$é osiagnie kapital poczatkowy P = 1800 zt po 4 latach przy stalej stopie procentowej 6%. Jaka
warto$¢ maja odsetki naliczone za kazdy rok? Przy jakiej stopie laczna wartosé 4-letnich odsetek bylaby wieksza
o 58 zt?

Rachunek bankowy jest oprocentowany w stosunku rocznym na 12%. Za kazdy pelny rok nalicza sie odsetki
sktadane a za okres krotszy od roku odsetki proste. Jaka bedzie wartosé kapitatu 5000 zt po 3 latach i 9 miesiacach?

Po ilu latach oprocentowania sktadanego przy rocznej stopie i = 7% kapital P = 3000 zt

a) wegeneruje odsetki 1000 zi;

b) podwoi sie?
Oblicz wartos¢ przyszla kapitatu i wysoko$é odsetek w modelu oprocentowania sktadanego przy nastepujacych
danych:

a) P = 3000 zl, miesieczna stopa procentowa i = 2% czas 1 rok;

b) P = 2000 zl, polroczna stopa procentowa i = 4,5% czas 5 lat.

Ile trzeba zainwestowaé obecnie, by przy rocznej stopie oprocentowania sktadanego ¢ = 5% otrzymac po 3 latach
2000 z1?

Dnia 15 maja firma Ferdynand, Syn i Corka przedstawia do dyskonta weksel na sume 15 tys. zt z terminem
platnosci 15 czerwca. Obliczy¢ dyskonto i wartosé handlows weksla, jesli stopa dyskontowa wynosi 12%.

Bank Przyjazny Klientowi posiada 3 weksle wystawione przez firme Symplicjusz SA: na sume 10 tys. zt ptatny za
40 dni, na 20 tys. zt za 60 dni oraz na 15 tys. zt za 90 dni. Obliczy¢ aktualng wartos¢ tego portfela oraz wartosé
nominalng weksla réwnowaznego platnego za 70 dni, jesli stopa dyskontowa w dniu zamiany wynosi 18%.

Fabryka $wieczek jest w posiadaniu dwoch weksli o warto$ciach nominalnych 1200 i 1260 zi, o terminach wykupu
odpowiednio 1 kwietnia oraz 30 czerwca 2012 r. Wyznaczy¢ date rownowazno$ci tych weksli przy stopie dyskontowej
w wysokosci 18%.

zadania do samodzielnego rozwigzania

. Przy jakiej rocznej stopie procentowej i kapitalizacji rocznej ztozonej dany kapital podwoi swoja warto$é¢ po 5

latach?

. Oblicz wartos$¢ przyszta kapitatu i wysokosé odsetek przy nastepujacych danych:

= 1000 z1, miesieczna stopa procentowa i = 1% czas 3 lata;

(a) P
(b) P = 2000 zl, potroczna stopa procentowa i = 4% czas 10 lat;
(c) P
(d) P

= 300 z!, kwartalna stopa procentowa ¢ = 2% czas 10 lat;

= 400 z1, roczna stopa procentowa i = 8% czas 10 lat.

Oblicz liczbe okreséw kapitalizacji niezbedna do powiekszenia kapitatu poczatkowego P do wysokosci najblizszej
kwocie K

a = 2000, K = 5000, miesieczna stopa procentowa i = 1%;

(¢
(d

(a) P

(b) P =300, K = 1000, polroczna stopa procentowa i = 4%;
) P =1000, K = 2000, kwartalna stopa procentowa i = 2%;
) P

=400, K = 5000, roczna stopa procentowa i = 8%.

. Z kapitatu 100 z! po czterech latach chcemy uzyskaé¢ 250 zt. Na jaki procent musimy zlozy¢ kapitat do banku, aby

przy rocznej kapitalizacji odsetek osiggnaé zamierzony cel?



10.

. Ustali¢ stan ksigzeczki po 10 latach, jezeli dokonano w niej nastepujacych operacji: na poczatku wptacono 10 jp,

po 5 latach wyptacono 20 jp, a po nastepnym roku wptacono 40 jp. Bank stosuje kapitalizacje ztozona roczna
przy stopie i = 7%.

Przy jakiej stopie procentowej kapital podwoi sie w ciagu 7 lat, jesli odsetki kapitalizuje sie rocznie? Poréwnaj
wynik dokladny i otrzymany zgodnie z "reguta 70”.

Przesledz proces narastania kapitalu w zaleznosci od wielkosci stopy procentowej zgodnie z idea procentu ztozonego,
numerycznie i graficznie. P = 10 zt, i = 2%, 4%, 6%, 8%, 10% przez okres 10 lat, kapitalizacja roczna.

Jaka kwote otrzyma firma za weksel o warto$ci nominalnej 9 tys. zl z terminem platnosci za 3 miesiace, jezeli
roczna stopa dyskontowa w wybranym przez nig banku wynosi 14%?

Na 72 dni przed terminem splaty zdyskontowano weksel wystawiony na 12 tys. zl. Dyskonto wyniosto 540 zl.
Jaka zastosowano stope procentowa?

Jaki powiniem by¢ termin wykupu weksla o wartosci nominalnej 4 tys. zl, jesli pan Skarbimir chce uzyskaé¢ zan
21 lutego 1996 roku co najmniej 3800 z1, a stopa dyskontowa wynosi 16%?



